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Megjeleli ■iádén nap, 
hétfő és unnepetani nap 

kivételével.

Szerkesziéeeg ét kiadó­
hivatal:

Baéai-iagy-atcsa 111. M, 
hova a lap szellemi és anyagi 
reszere vonatkozó osseea 

dolgok intézendők.

Kiadó:
a Reezver.y-nyomda.

A parlament hanyatlása.
Igen figyelemre méltó észrevéte­

leket olvasunk erről egy komoly fő­
városi lapban, mely egyenesen ki­
mondja, hogy az ország valóban elé­
gedetlen az ő mai parlamentjével, mert 
csodalatosai) egyesíti magában a ne- 
hezkességet és könnyelműséget, a fel­
színes es kicsinyes munkát, a modor 
elbizottságát s a hang alacsony voltat. 
Urszaggyülesünk negyven év alatt na­
gyot sülyedt, tekintélye ijesztően le­
hanyatlott s ami legnagyobb baj, kép­
telen ra, hogy az országnak igazi 
vezérlő orgánuma es a fiatal képvise­
lőknek fegyelmező parlamenti iskolája 
legyen.

Pedig ez csak részben az embe­
rek hibája, — nagy rész esik magara 
az intézményre, szervezetere es szabá­
lyaira. Itt lehet is, kell is lényegesen 
változtatni.

Feltétlenül hibáztatjuk az eljárási 
rendszert, mely az agendáknak egesz 
terhét az országos ülésekre hárítja, a 
szakbizottságokat ebből csak az elő­
készít es s a javaslattétel joga illeti 
meg. Nem áhítozunk ugyan a regi 
diéták rendszerere, hol minden munka 
a kerületi ülésekben végződött s az 
országos ülés merő szavazattechnikai 
formaság maradt ’• de nem helyeseljük 
a másik vegletet se, mely mindent a 
plenum ele visz s ezt szertelenül túl­
terheli.

A házszabályok felállították az 

osztályok intézményét s ezek minden 
országgyűlésén meg is alakulnak, de 
öt éven at soha nem hívják össze. 
Minden javaslatnál elhangzik a stereo- 
tip elnöki kijelentés, hogy >az osztá­
lyok mellőzésével a Ház napirendjére 
kitüzetik.< Holott mennyivel egészsé­
gesebb gyakorlatnak válnék be az, 
ha az osztályintézmény végezhetné 
a törvényszerkesztési munka jelenté­
keny részét s a plenum ele az ered 
meny, az elvek vitatása s elvi jelen­
tőségű módositvanyok fölött való dön­
tés kerülne.

Főleg a budget-jog gyakorlatá­
ban halaszthatatlan a reform, mert 
ahogy ezt a képviselöház ma kezeli, 
módszerevei elposványitja a költseg- 
vetesi vitat, tenger időt s pénzt emészt 
a legkisebb haszon nélkül, a kormány­
zatot pedig ugyszólva kényszeríti, hogy 
evről-évre indemnitással dolgozzék.

Igen nehéz kérdés, hogyan egyen- 
littessek ki a szolasi es szavazási jog 
összeütközésé esetén a Ház tagjainak 
elientett erdeke a közérdek javára. 
Regi országgyűléseinken a szólási jog­
nak kevesebb korlátozó szabálya volt, 
mint amennyi ma van s mégse került 
obstrukcióra soha. Mert akkor a Ház 
hangulatát feltétlenül respektáltak a 
képviselők s önkent álltak el tömege­
sen a beszédtől, ha tapasztaltak, hogy a 
vita anyaga s a Ház figyelme mar • 
kimerült. E regi idők példáiból, az 
elődök e hagyományaiból kellene meg­
szerkeszteni a Ház gyakorlatának tör­
téneti kódexet, mely nagyobb erkölcsi 

suiylyal es jogi szankcióval vetne kor­
latot ma is a szólásszabadsággal űzött 
visszaéléseknek, mint bármely uj sü- 
tetű rendszabály, ami a klotür bé­
ljeget viseli.

Igen hézagos a mi házszabályunk 
annyiban is, hogy csupán normális 
ügymenet esetére készült, rendkívüli 
viszonyok szükségeit nem respektálja, 
kivételes eljárást nem tűr, még a sür­
gősségét sem ismeri. E hiányt múlha­
tatlanul pótolni kell, mert az államelet 
igényéi olykor megkívánjak, hogy a 
parlament azokról gyorsan gondos­
kodjék s az ország közérdekének ilyen­
kor alárendelendő egyes szónokok 
becsvágya vagy egyes képviselő cso­
portok pártérdeke.

De nagy súlyt helyezünk arra, 
hogy házszabalyrevizió soha ne viselje 
magán parlamenti háborúság hadi 
dugárujának, a hatalom ostorcsapásá­
nak, sertett érdekekért vett elégtétel­
nek, áltálán a haragnak es visszator- 
lásnak jelleget. Az ily reform célja 
mindig a közjó legyen, mely a parla­
mentben a munkaképességgel a mun­
kakészséget is emeli, a törvényho. 
zast sikeresebbe, tekintélyét teljesebbé 
teszi s eredményeiben közmegnyugvást 
idéz elő.

Országgyűlés.
Az ülés: Jakabffy Imre nyitotta meg 

háromnegyed 11 órakor. Napirend előtt 
Várady Karoly személyes kérdésben szó­
lal fel. Szombaton a kereskedelmi ininisz-

TARCA.

Egy világhírű magyar szölötelep.
A szőlőtenyésztést hazánkban még 

csak nemrég is csupán borkészítés szem­
pontjából űzték, mígnem rájöttek, hogy 
a csemegeszőlő termelése is rendkívül 
fontos, mert a jó szőlőt nemcsak a hazai 
nagyobb városok fogyasztói, hanem a 
külföldiek is egyre fokozódó mértékben 
keresik és jól megfizetik. Azelőtt a fran­
ciak, olaszok, spanyolok árasztották el 
terményeikkel a legnagyobb külföldi pia 
cokat, most azonban mar hazai termelőink 
is sikeresen versenyeznek velük s e réven 
évenkint igen b kintélyes összegek áram­
lanak be az országba.

Hazai termelőink azonban a csemege 
szölővusszőt egyszerűen a külföldről — 
Franciaországból —- hozattak be, azzal 
telepítettek, azt tenyésztett k tovább; s 
ez a magyarázata, hogy legismertebb 
csemegeszőlőink nagyrészt csupa francia 
nevüek (Chasselas, Madelaine, Muskat, 
slb.), de az, hogy uj — de a régieknél 
jobb — fajtákat is keresztezés és mag­
vetés által elő, mint ezt pl. a franciák 
széltére gyakorolják, csak elvétve jutott 

egy egy kiválóbb szoleszünknek eszébe 
s így aztán e tekintetben folyvást a kul- 
földik járszalagán, gyámkodása alatt ma­
radtunk.

Kezeli állapot jobbra változtatásának 
egyik úttörője lett Mathiász János, akinek 
pompás szőlői a must bezárult gyümölcs 
kiállításon is mellű feltűnést kellettek 
ug) a nagy közönségnél, mint a szak 
embereknél, míg a bíráló bizottság a leg­
nagyobb kitüntetéseket itelle neki.

Mathiász János a sárosmegyei Adám- 
fold községben szüle’ett s miután jogi 
tanulmányait bevégezte, megyt i szolga­
latba lepett s többek közt sokáig mint 
föispáni titkár működött. De már ekkor 
rendkívüli kedvvel foglalkozott a szőlé­
szettel; az általa alapított telepre a világ 
minden részéből mintegy 3500 fajta szőlő­
vesszőt gyűjtött össze nagy költséggel.— 
apránkint 50.000 forintba került ez a tele­
pítés — s tömérdek fajtát aztán tanulmá­
nyozta évek hosszú sorát át, megtartván 
s tovább szaporítván a hazai viszonyok 
közt is kitűnőknek bizonyultakal, a többit 
pedig kiselejtezvén, de egyszersmind uj 
fújták előállításán is szakadatlanul fára­
dozott.

Működése és elért sikerei magukra 
vonták gróf Andrássy Gyula, az akkori 
külügyminiszter figyelmét is, a ki Zemp­
lén megyei nagy szőlőbirtokára szerződ­

tette, mint teljhatalmú igazgatót. Gróf 
Andrássy halála után Kecskeméten tele­
pedett meg Mathiász itt az u. n. ..Katona­
telepben 50 holdas szőlőt alapított a sivó 
homokon.

S e telep most a legnevezetesebbek 
közé tartozik nemcsak a hazában, hanem 
a külföldön is, nevezetesen a mi a fajtá­
ban való gazdaságot illeti Mert nem ke­
vesebb, mint 1600 fajta tenyészik itt 
együtt s e tekintetben aligha páratlanul 
nem áll világszerte. Es e fajták közt szá­
mos uj van, melyeket Mathiász állított 
ele s mely ek számat még most is , foly­
vást nagy buzgusággal szaporítja. Az ,uj 
fajoknak magyar neveket ad: Attila, Ár­
pád, Rákóczi, Deák Ferenc, Kossuth La­
jos, Ezeréves Magj arország slb. S e való­
ban pompás újdonságok vesszőit világ­
szerte mindenütt sűrűn rendelik; többen, 
mint a hazai termelők ; a mint hogy Mat­
hiász neve és telepe is sokkal ismerete­
sebb a külföldiek előtt, mint itthon. Éven­
ként 800,000—1.000,000 ültetni való ne­
mes vesszőt termel és hoz forgalomba.

Kitűnő szőlői nemcsak az itthoni, 
hanem valamennyi Külföldi kiállításon is, 
a hol csak részt vett, mindig az első di­
jakat nyerték, többek közt az 1897 iki 
hamburgi nagy nemzetközi kiállításon le­
győzte a legkiválóbb, részben világhírű 
francia, olasz, német, angol, amerikai, 
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tér beszéde alatt azt mondta : locsogás. 
Ezt a kifejezést nem a miniszter szemé­
lyere, sem annak fejtegetésére, hanem a 
szerződés írásbeli megállapodására értette. 
Egy képviselő a jobboldalról erre sértő 
közbeszólassal élt, de ezert más utón vesz 
magának elégtételt.

Az olasz provizórium
Lendl Adolf: Olyan szempontokból 

szol a javaslathoz, melyekből eddig nem 
nézték a kérdést. Az olasz bort kémiai 
tekintetből vizsgálta. A törvényjavaslat 21 
gramm extraktnmol ir elő. Ezt úgy hami­
sítják, hogy a borhoz, borkősavat adnak. 
Az ilyen borkősavval megjavított olasz 
bor rendkívül nagy kárara van a magyar 
borérdekeknek. Mert minél nagyobb az 
extraktum, annál értékesebb a bor. így 
az olasz bor, nemcsak huncutsággal al 
litva elő azt az extraktumot, amit erede­
tiben megkívánlak a borban, hanem még 
magasabb árba jutnék. Ezl az olasz bort 
nem a homoki borunk javítására, hanem 
fajboraink szaporítására fogjak használni.

Az olaszoknak nem az a céljuk, hogy 
hóinkat eladják, mert ezt az egy peicon- 
tet eladhatták volna ott is, ahol a többi 
99 percemet. Az a céljuk, hogy a mi 
boraink elrontásával megkaparintsák azt 
a piacot, amit eddig a magyar bor domi­
nált. A törvényjavaslatot nem fogadja el.

Babó Mihály : Hosszasan bizonyítja, 
hogy a törvényjavaslat az ónálló vámte­
rület felállítását akarja megakadályozni. 
Nagy Ferenccel szemben polemizál abban 
a kérdésben, hogy vannak-e Magyaror­
szágon alaptörvények? Babó Mihály ki­
jelenti, hogy vannak és erre nézve fel­
olvassa az 1868 : XXX. törvénycikket, 
mely az 1867 : XII. törvénycikkre mint 
alaptörvényre hivatkozik.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Kedden . Faust Paratlan bérlet
Szerdán Faustocska (Páros bérlet ) 
Csütörtökön . Faustocska (Páratlan bérlet 
Pénteken Ármány es szerelem Felárakkal 
Szombaton : Bob herceg (Páros bérlét.) 
Vasarnap Drotostot (Paratlan bérlét.

Takarodó. Beyerlein e világszerte 
óriási feltűnést kelteti szín i űrének pont 
pás előadása kétségkívül rászolgált a 
szombati telt házra. A szereposztás ki­
tűnő volt, jobb még, mint a tavalyi. 
Almassy tavaly Helbig káplár szerepében 

stb. kiállítókat, mert neki Ítélték a legelső 
dijat. Érdekes megemlíteni, hogy az általa 
már nyert elsőrendű aranyérmek súlya 
meghaladja a másfel kilogrammot.

Különben eléggé bizonyítja a szölő- 
szet terén elért sikereit Mathiásznak az 
is, hogy királyunknak állandó szállítója, 
nem különben Vilmos német császárnak 
s még több más fejedelmi személynek ; 
sőt a csemegeszőlő termelés terén vezető 
Franciaország elnöke, Loubet is szokott 
tőle rendelni.

Budapesten nagy nemzetközi gyű- 
molcskiállitást terveznek az 1906. évre s 
Mathiásznak célja s mar is azon dolgo­
zik, hogy itt a maga által nemesiiett, 
vagy előállított szőlőfajtákat, számszerint 
1600 at bemutassa, még pedig tőkéstől, a 
mint azok a szabadban tenyésznek. Ilyen 
érdekes és tanulságos, nagyszabású szőlő 
gyűjtemény bizonyára sohasem volt még 
egy kiállításon sem együtt.

A mostani kiállításon bemutatott sző 
lőgyüjteménye is nagy dicsőséget szerzett a 
derék magyar szőlésznek, akinek oly sokat 
köszönhet csemege szőlészetünk s a ki 
működésével a magyar névnek is újabb 
tiszteletet szerzett a külföld legkülönfélébb 
részeiben. Markó Miklós

jeleskedett, mint Lauffen hadnagy azon 
bán még inkább kitett magáért ; ez előre 
is látható volt, meri v szerep egyéniségé­
nek sokkal jobban megfelel. Dery (Hsi- 
big), aki mipról-mipra jobban megnyeri 
közönségünk rokonszenvét és elismerését, 
ez alkalommal újabb bizonyítékát adta 
szép tehetsegének. Nagy Dező Volkmann 
őrmestere a legkisebb részletekig átgon­
dolt, értékes alakitas, amely méltán sza­
porája a sokoldalú művész babérait.

%• Aranyvirág. Minél jobban hala­
dunk a színházi szezonban előre, napról- 
napra annál pompásabb és összevágóbb 
előadásokban van részünk. A közönség 
is, a sokat ócsárolt közönség, amely eleinte 
szinte tüntetett távollétivel, mintegy mél­
tányolván a vezetőség és színészek buz­
galmat, tömegesen kezd a színházba járni. 
Az Arany virág tegnapi előadásán bérlet­
szünet ben is megtelt a nézőtér. Maga az 
előadás ez alkalommal már sokkal élén­
kebben. precízebben ment A szereposztás­
ban változás történt, amennyiben a távol­
levő Korányi Fr da helyett Komáromi 
Gizi játszotta az amerikai leány, Miss 
Ellen szerepét. Igen hasznavebetŐ erőnek 
ígérkezik, érdeklődéssel nézünk további 
feliepései elé.

%♦ Korányi Frida Szegeden. Korányi 
Frida, társulatunk másodénekesnője teg­
nap vendégszerepelt a szegedi színházban. 
Arany virágban Miss Ellent, az amerikai 
leány: játszotta, melyben már színházunk­
ban is föllepett. Vendégszereplésa alkal­
mából a szegedi lapok igen rokonszenve­
sen emlékeznek meg róla így a Szegedi 
Híradó: „Bár elfogultan lépett a szín­
padra, hangjáról es énok tudásúi ól igy is 
meggyőzte a közönséget, ügy latszik, a 
nagyobb zenei feladatuk terén van az 
őt alaja. A közönség rokonszenvesen fo 
gadla és énekszamait megtapsolta* A 
Szeged és Vidéke pedig a következő 
sorokat írja; „A vendégszinésznő szerep 
lése a komolyabb kritikát is kiállja. Kel­
lemes alak, beszédes arc és diszkrét moz­
gás : ez a siker felét biztosítja már. Ének­
számait hangulatosan adta <*lö és első 
fellépésre megnyerte a szimpátiákat.* 
Őszintén gratulálunk mi is az élért kiváló 
sikerhez.

Kecskeméti leány sikere Sándor 
Juliska, a szincsziskola kitünően végzett 
növendéke, vendégszerepelt a napokban a 
szegedi színházban. Ruttkay Sötétségében 
lépett föl s a szegedi lapok egyhangúlag 
elismerik a kisasszony kiváló képességeit 
és színpadra termettségét. A fiatal hősnő 
nagy sikerét azért jegyezzük fel, mert 
kecskeméti születésű leány s úgy halljuk, 
hogy szülővárosában is be akarja mutatni 
jeles képességeit.

Hírek az országból.
= Népszerű előadások Nagykörösön. 

A főgymnasium tanári kar a népszerű 
tudományos előadások rendező szabad 
Lyeeum, továbbá az ifjúsági segítő egye­
sület, tanulmányi kirándulási alap és az 
ifjúsági zenekar javára november 20. 27. 
dacember 4 és 11 én felolvasásokat ren­
dez. November 20-án felolvas Dr. Kovács 
Lajos tanár a boszorkányság történeti 
fejlődéséről ; november 27 én Oagyi Jenő 
tanár a német romantikus költészetről; 
december 4 én Dr. Frőhiich Pál ügyvéd a I 
jogegyenlőségről s december 11-én Danóczi 
Antal tanár; „Emlékezés és feledés* cí­
men. A felolvasások a nevezett napokon 
délután 4 órakor lesznek a tornacsar­
nokban.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, október 24.

— Hock János nálunk. Farkas Ignác 
gyógyszerész korán elhunyt kis leányának, 
Marcelkának emlékezetére díszes kápol­

nát emeltetett a Szentháromság-temetőben, 
cinnek felszentelése még a napokban l« sz, 
amelyre lejön Hock János, a híres kőbá­
nyai plébános is, aki fonkölt lelkületű, 
kiváló szónoktatai révén az egész ország­
nak osztatlan elismerését bírja.

— Egy világhírű magyar szfiiAtelep. 
Ily cimü tárcánkat a Vasárnapi Újság 
bél vettük át. E tekintélyes vs ország­
szerte elismert értékű hetilap legutóbbi 
számába irta Markó Miklós a közleményt 
s mivel polgártársunk dicsérete dicsősé­
get jelem városunkra is, örömmel adunk 
helyet a cikknek lapunkban.

— Vandalismus Ilyen cimü hírünkre 
legilletékesebb helyről azt a felvilágosí­
tást kaptuk, hogy a róm. kath. egyház­
tanácsnak esze ágúban sincs, de egy per­
cig se volt a Szentháromság-temetőt le­
tarolni. Mindössze is egypár kiszáradt 
törzset vágattak ki és a temető gondnok­
ságának van is megfelelő érzéke az iránt, 
hogy a halottak nyugvóhelyének szent 
ségél és szépségét megőrizze. Köszönettel 
és nagy megnyugvással vettük ezt a fel­
világosítást.

- A pénzügyi bizottság ülése. A mai 
ülésen már érezhető volt a bizottsági 
tagok kimerülése a hosszas tárgyalások­
tól. Gyorsan átsiklottak a még hátralevő 
tételeken; mindössze az erdészeti költség­
vetésnél támasztott nagyobb élénkséget 
Kada Elek remek indítványa, melynek 
az a tartalma, hogy a most elszórtan levő 
apró cseprő erdők helyébe létesitt essenek 
értékesebb, összefüggő ej erdők, emezek 
pedig irtás utján hasznositassanak. Ez in­
dítványt a gyűlés nagy tetszéssel fogadta 
s egyben utasította a föerdészt arra is, 
hogy’ még a jövő évben létesítsen Sholdnyi 
területű faiskolát A költségvetés tételeit 
végigtárgyalva sikerült a bizottságnak a fel­
tüntetett 18.000 kor. hiányt elenyésztetni. 
Végül a jövő évi rendkívüli kiadásokra 
tért át a bizottság, amelyek u Rákóczi úti, 
Vásári-utcai kisajátításokra, építkezésekre, 
villamos fölszerelésekre, adományozásokra, 
utcák burkolására fordittutnak. Az ilyen 
címen fölvett összeg Lombard kölcsön 
lesz, 4 százalékos kamattal törlesztve. A 
kamatok, melyek már rendes kiadások 
gyanánt fognak szerepelni, mig az adós­
ságot le nem törlesztik — mintegy 12 
ezer koronára rúgnak. — A beérkezett 
kérvényeket jórészt kedvozőllenüi intézte 
el a gyűlés, számot vetve a rendkívül 
nehéz esztendővel.

— A polgármester. A nyilvánosság 
kizárásával megjelenő egyik helyi lap, a 
K. E. szemérmetlen módon neki ront a 
város polgáimesterének abból az alka­
lomból, hogy a polgármester hivatali kö- 
telességének megfelelően a pénzügyi bi­
zottságban védelmébe vette a városi mér­
nöki kart egy olyan meggyanusitással 
szemben, amelynek a vádló semmiféle 
alapjat kimutatni nem tudta. Kada pol­
gármester egyetemesen tisztelt személye 
fölötte áll ugyan minden rosszakaratú 
meghurcoltatásnak : azt a fölvilágositásl 
azonban némely korlátoltabb elmék ré­
szére mégis meg kell adnunk, hogy a 
polgármesternek nem az a kötelessége, 
hogy reggeltől estig a hivatalában ülve, 
várja a sült galambot, hanem járjon-kel- 
jen a városában s a városán kívül is, 
hogy lásson és tanuljon és amit tanult, 
a városa javára hasznosítsa. Hogy Kada 
polgármester ezt meg is teszi, azzal min­
denki tisztában van és azért becsüli is 
olyan nagyra mindenki, kivételével persze 
azoknak, a kik tanulási víziszonyban 
szenvednek és akik épen azért semmivel 
nincsenek tisztában és senkitsem tisz­
telnek.
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— A Katona-Kör. Az őszi évad boái- 
távul a Katona Kör is megkezdi inükö 
uését. Mai választmányi ülésében, a me­
lyen dr. Szeless József orsz. képviselő 
elnököli, Marton Sándor titkár beszámolt 
a kör tavalyi munkásságáról, amely rész­
ben a müveit közönség számára tarlóit 
felolvasásokból, részben pedig népies elő­
adásokból állott. Mindkét ciklust tömegesen 
látogatták. Az évi közgyűlés idejét novem 
bér 11 éré állapították meg kapcsolatban 
az e napon tartandó emlékünneppel. Az 
emlékünnep főtárgya Szentgáli Blasuthy 
Károly előadása lesz a Bánk Bán monda 
történetéről. Ezenkívül a választmány 
inég a folyó ügyeket intézte el.

— Esküvő. Lederer Antal kecske­
méti kereskedő november 3 an vezeti ol 
tárhoz Hoffmann Emma k sisZ'/.onyt a 
szegedi izr. templomban.

— Zenekedvelők Megemlékeztünk 
annak idején arról a bizonyára örvende­
tes hírről, hogy igen sokan közönségünk 
zenekedvelő tagjai közöl elhatározták, 
hogy SzenbGály és Koller tanárok ve­
zetése alatt hetenként egyszer összejön­
nek zenekari gyakorlatokra. Vasárnap 
délután volt az első összejövetel, melyen 
azonban nem jelentek meg teljes szám 
bán azok, akik az aláírási íven erre kö­
telezték magukat, valószínűleg azért mert 
a találkozó helyét és idejét nem hirdet­
ték meg újabban s igy persze legtöbben 
megfeledkeztek róla. Érre való tekintet­
tel itt is közöljük a legközelebbi gyakorló 
óra idejét, amely jövő vasárnap d. u 3 
órakor lesz a városi zeneiskolában. A de­
rék műkedvelők szívesen látnak bárkit, 
aki valamely hangszert elég jártassággal 
kezel ahhoz, hogy zenekari gyakorlatban 
részt vegyen.

— A zeneiskolából. A pénzügyi bi­
zottság pénteki üléséről közölt tudósítá­
sunkban arról is megemlékeztünk, hogy 
a városi zeneiskola a jövő évre 15 000 
korona költségelőirányzatot igényel, szem­
ben az idei 12 000 korovaval. Okát is 
adtuk ez összeg emelkedésének, méltá­
nyosnak is tartottuk a zeneiskola istápo- 
lasát, azt azonban kifelejtettük köziemé 
nyűnkből, hogy a háromezer koronányi 
emelkedés nem jeleni megterheltetést a 
városi pénztárra nézve, amennyiben o 
kiadas teljes fodozetet talál a tandíjakból 
befolyó jövedelem megnövekedése révén. 
Ez a körülmény mindenesetre lényegeset) 
megváltoztatja a nagy közönségnek zene­
iskolánk háztartásáról alkotott fogalmat, 
azért tartottuk szükségesnek pótlólag meg­
jegyezni.

— Az ügyvédi kamarából A kecske­
méti ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
dr Váradi Sámuel ügyvéd székhelyet 
Kiskunfélegyházáról ugyancsak a kamara 
területén fekvő Ceglédre helyezte at.

— Délutáni előadások. Kővessv Al­
bert színigazgató kérvényt adott be a vá­
rosi tanácshoz, melyben október hó 30-tól 
kezdődőleg húsz délutáni előadás enge 
délyezését kéri. A tanács a legközelebbi 
ülésen fog dönteni a kérelem tárgyában.

— Családi perpatvar. (Esküdtszék i 
tárgyalás.) Szűrszabó József ó kécskei 
szőlömüves több izbon összezördült a vele 
vadházasságban élő Bodár Erzsébettel. 
Folyó év május 31-én ismét szóváltásba 
elegyedtek, majd dulakodni kezdtek, dula­
kodás közben Szürszabó felkapta az asz­
talon levő revolvert s azzal két ízben rá­
jött Bodár Erzsébetre. A lövések közül 
azonban csak az első talált s az is csak 
kisebb, 20 napon belül gyógyuló sebet 
ejtett sértetten. Szándékos emberölés kí­
sérletének bűntettével vádolva állott ma 
az esküdtszék előtt. Esküdtekké kisorsol- 
tattak : Póka Kálmán, B. Faragó Ambrus, 
Tatay Jenő, Kovács Antal, Losoncy Ká­
roly, Dr. Puky József, Sántha Gábor,
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Mnkári György, Tóth Ferenc, Szklenárkoráb in meghalt. Halálát kiterjedt rokon­

I

csitorna jvezetés az oka. Kérjük a 
hivatalt és rendőrséget, 

nevezett átjárót meg- 
azt hatásköréhez mérten 

is inkább, mert az őszi

ság< s hajtó vadászatot rendeznek a 
dekre s ha csak tehetik, elfogjak a 
nélkülieket s a vidékről jövőket. A 
dek elromlásának és elfajulásának 
eddigi cselédszerzők az okozol s 
ezért 
u

József, Ugrik József, Magyar Pál Vád­
lott a tárgyalás folyamán beismerte hu- 
üöbségeT; bizonyítást nyert ez különben 
a kihallgatott tanuk vallomása által is. 
Dr Gvalokay ügyész vád és dr. Adám 
Jenő ügyvéd védőbeszédeinek meghallga­
tása után az esküdtek marasztaló verdik­
tet hoztuk. A bíróság a verdikt alapján 
a vádlottat 6* hónapi fogházra és 3 évi 
hivatalvesztésre ítélte. Az Ítélet jogerős.

— Utcai szabalyellenesseg. A Sár­
kány-utcában épült Weiszberger féle ház 
előtti Gyik-utcai átjáró a rávezetett csa­
torna szennyes vizei, részint esőzés és 
kocsi köz le kedés miatt annyira lesüppedt, 
hogy a járda két végén már kis eső al­
kalmával is óriási viztócsa zárja el gyalog­
közlekedési, ennek pedig főképpen a 
rossz 
t. főmérnöki 
szíveskedjék a 
vizsgáltatni és 
orvosolni, annál 
esőzés következtéken a Sárkány-utca ezen 
az oldalán járni úgyszólván lehetetlen.

— Miért nincsen cseled. A mily 
őrömmel üdvözöltük a cselédszerző inté­
zőt megnyitását, ép oly aggodalommal 
töltött el az, hogy a cselédek bizalmat­
lansággal viseltetve az intézet iránt, első 
napokban mindössze csak 20 an jelent 
keztek. Kutatva ennek okát, nem annyira 
a cselédek bizalmatlanságában van a hiba, 
hanem a lelketlen cselédszerző asszony­
népségben, kik prédára leső vadként, való- 

cselé- 
hely 
cselé- 
is az 
épen 

semmi esetre sem szabad megen- 
edni további garázdálkodásukat, drákói 

szigorral kell fellépni ellenük, mert telje 
sen fölöslegesnek, sót a legnagyobb mér­
tékben károsnak találjuk működésüket. 
Ila cselédszoiző intézetünk van, akkor 
nincsen szükségünk privát vállalatokra. 
Nagyon jól tenne a hatóságunk, ha eze­
ket mar csirájában elfojtaná, másrészt 
pedig irgalmatlanul megbírságolná azokat, 
akik az intézet nndtűzésével fogadnak cse­
lédet, sőt a cselédeket is, kik privát egyé­
nek közvetítésével szegődnek uj gaz­
dához.

— Árlejtés. A kecskémét ujkécske- 
szolnokt törvényhatósági közút 51.300— 
53 765 km. szakaszának makadamszerü 
kiépítésének 37 977 korona 35 fillérrel 
előirányzott biztosítására az alispáni hi­
vatalban Budapesten október 29-iken d. 
e. 10 órájakor árlejtés lesz.

— A fölemeli betegápolást potado Az 
1898 évi XXI. t. cikk 2. §-a értelmében 
minden adófizető polgár az állami egye­
nes adója után három százalékot fizetett 
az országos betegápolási alap javara. Az 
1904. évi költségvetésben azonban a bel­
ügyminiszter fölemelte a háromszázalékos 
adót öt százalékra. Mivel az idei költség­
vetés apropriáeiójál csak elkésve, az év 
derekán fogadta el a képviselőház, ennél­
fogva 
még csak 
követelték 
értesültek 
1904. január elsejétől kezdve még egy­
szer követelni fogják a betegápolási pót 
adót. Ez az adó pedig nem is olyan cse 
kélység.

— Szocialista gyűlés. A kecskeméti 
szociáldemokraták tegnap délután 3 óra­
kot a kollégium előtt népgyülést tartot­
tak, melyen Bokányi Dezső budapesti 
szociálisia pártvezér fejtegette a szociáliz- 
mus eszméit. A gyűlés rendben folyt le. 
rendzavarás nem történt.

— Halálozás. Özv. Papp Mihály né 
szül, vállai Sípos Zsuzsánaa asszony akt. 
hó 23-án rövid szenvedés után éves

it.■ adóhivatalok az adófizetőktől 
a három százalékos pótadót 
Az adóhivatalok csak most 

a pótadó emeléséről s most

ság gyászolja. Temetése kedden d. u. fél 
3 ónkor lesz a !!. tized, Füzesiér sor 146. 
sz. gyászháziól.

— Meghívó. A Magyarországi Keres­
kedelmi Alkalmazottak Szak egy 1 étének 
helyi csoportja 1904. évi október hó 30-án 
saját könyvtála javara a Városi Vigadó 
nagytermében musorrel egybekötött zárt­
körű tombola táncestélyt rendez, melyre 
t. címedet és b. családját tisztelettel meg­
hívja a vigalmi bizottság. Beléptidij 60 
fillér. Kezdete este fél 8 órakor. A tom­
bola 500 nyereménytárgyból áll. így tehát 
minden szám nyer! Húzás a szünóra alatt 
ejtetik meg.

— Piaci árjegyzék 1904. évi okt. hó 
24-ik napján. Tisztabuza 19.20—20.20 Két- 
sser 15.49 -16.00 K ». s 14.10—14 40 Árpa 
15 60—16 00. Zab 15.40 — 15.80. Tengeri 
kecskeméti 16 40—16 60. Tengeri bánáti 

I 16.40—16 60. Köles 17 00—18.00. Krumpli 
7.00.—8 00. Széna 8.20—8 60. Szalma 3 40 
3 80 Hízott sertés kilója 1.08—1.12. Sza­
lonna kilója 1.32 — 1.50.

Felelős szerkesztő :
Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatars
Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos

a Kecskeméti Szabaielvű-párt.

Kecskemét Városi Színház.
Ma. kedden, 1904. október ho 25 en:

Opera 5 felvonásban. Zenéjét szerzetté 
Ch. Gounod.

SZEMÉLVEK:
Faust — — — — Kozma Pista
Mephisto — — — Érckövy K.
Valentin — — — Várady.
Brander — — — — Magyari.
Margaretha — — — Ruzsinszki 1
Siebel — — — — Szilasi Etel
Martba — — — — Tury Mariska

Kezdete este 7* 1 órakor.

s azt Újonnan berendeztem.
Raktáron tartok nagy válasz­

tékban a legújabb divatú bel-és 
külföldi férfiruha szöveteket.

Amidőn eddigi bizalmukat megköszö­
nöm, kérem további becses megbízásaikat.

Maradtam teljes tisztelettel
Burián László ferfiszabó.

| ÉRTESÍTÉS! |

Van szerencsém a n. é. közön­
séggel és a melyen tisztelt meg-

g rendelőimmel tudatni, hogy a J
T Kéttemplom közt lévő J

férfi— szabó-üzletemet,
Nagykörösi-útcza 22 sz. házamba

K*” Ixal^reztexxx

I

i

i
4 I4



4. oldal KECSKEMÉTI LAPOK 249 sz.

kadarka borok. 

baraczkpálinka és Cognac

Kitűnő olaszrizling, kövidinka.
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Szentkirályi TÓTH MÁRTON
ügyvédnél.

3295-6—♦

van
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Horváth (Bérezi) Albert
női- és férfi-divat árúháza Kecskeméten.

Itczés-piacz I TH1 © py Itczés-piacz I

M
0

Az előre haladt idény miatt finom Blousok csak 
80 krajezár, alsók I frt 25 kr., női- és férfi-fehérnemüek 

leszállított árban, csipkék, legújabb divatú őszi díszek. 

> © Aplicatiok. zsinorozások. Swéd és börkeztyük. © ©

Jó bázi étkezés!
Van szerencsém a nagyér­

demű közönség szives tudomására 
adni, hogy a Katona József-utcza 
35. szám alatt egy tiszta és jó be­
rendezett

Kifőző-konyhát 
nyitottam, hol a legizletesebb házi 
étkek jutányos árban megrendelhe­
tők. Szives megrendeléseket kérve, 
vagyok

X

32*0—12—8

Ugyanott

kiváló tisztelettel

Batta János
a földmives iskola volt kifőzője.

egy 150 hektóra való pincze

May e r f i-f éle

Ezüst-fehér szinszappan

I
I

a legjobb mosószappan.
ZCilo^lcént S-i fillérért 

minden jo'ob fhszerizlet'cen 
kapható.

Tessék egyelni, hogy minden darabon rajta 
legyen a „-IvXa.srerfi** név 2882-150-Mi

Takarmányrépa
nagyobb mennyiségű van

Értekezni lehet: 

Bekéssy Sándor tulajdonossal, 
(’ollffium pénztárhivatalában.

Egy. esetleg két egymásba- j 
nyíló csinosan

bútorozott szoba I 
azonnal kiadó. j 
II. tized. Hegy-útcza 80. I 
3287 szám alatt. «-6 l
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| Nagy SIR KOSZORÚ raktári]
Legjobb minőségű gy ermekiiarisnyak!

f©F Iskolai táskák "BÚ 
és kézibőröndök gyári raktára.

3167—40—24

Uj boroshordók
lti
I

mindenféle nagyságban 
jutányos árban kaphatók 

Csősz József 
3260 kadarmesternel, ?•—20 

Kadar-útcza 179. sz. a.

♦ 
♦ 
♦ *

♦

és
sz

Kiadó úri lakás.
A VII. tized, Sarkantyú- 

Görbe-utcza sarkán lévő 147. 
ház, mely áll 3 ntczai szoba, elő­
szoba. nagy konyha, nagy speiz, 
pincze, fáskamrából, f. évi novem­
ber l-étöl kiadó. Értekezni lehet a 
helyszínén. 3296-3-1
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K~ ELADÓ HÁZ!
III. tized. 228. számú ház. igen 

előnyös fizetési feltételek mellett eladó. 
Értekezhetni Dr. Kerekes József ügy­
védi irodájában, Nagy-vásári utcza 98. 
szám alatt. 3278 12—6

Üj poloskairtószer!
Laczy József helybeli kömives- 

iparos olyan
po varirtószert 

talált fel. mely biztosan — felelős­
ség mellett — kiöli a poloskákat, an­
nak petéit, svábbogarakat, tyúkólban 
lévő férgeket stb. Kapható a felta­
láló bizományosánál: Szomor Sándor 
úr kereskedésében. Halasi-nagv-ut- 
czán Egy fel litores üveggel 1 korona.

3297 3 — 1

A t. Gazdaközönsé ez!
A helybeli Gazdasági Egyesület ajánlata folytán, a Buda­

pesti Pénzügyigazgatóság üzletemben 

marhasó árulást 
rendezett be, miáltal a jószágtartó t. Gazdaközonség a marhasót 
kilónkét 6 krajczárjával nálam beszerezhető.

Továbbá most az ősz folyamán eladásra bocsátók nemes 
kadarka, rizling mézesfehér, szentlőrinczi, kövi­
dinka. saszla; többféle lugas és szagos mintegy két­
százezer saját termésű sima szőlő-vesszőt ezrenkint 
2 forint 50 krajczárjával. Előjog yzóseket már most elfogadok.

Végre a teljesen fe.szerelt méhesem méhekkel és a hozzá 
tartózó gép és méhészeti eszközökkel együtt eladó.

Tisztelettel

FRANCSEK JÓZSEF.
Csongráili-nagy-utcza.

i
3.98-12-1

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomd i Részvénytársaság nyomdájában. 1904




